

黎姿公司上市，黎姿从TVB花旦变美女总裁背后的故事

45岁黎姿公司上市，从TVB花旦到美女总裁，她都经历了什么

2017年1月10日，45岁的黎姿(现名黎珈而)旗下医学美容公司在香港交易所创业板挂牌上市，主持上市仪式。黎姿正式荣升上市公司主席，按当日股价，黎姿身家一下爆升5.7亿港元。到2月15日收盘，大涨393.75%，报3.95港元。黎姿夫妇的身家一天内增长9.45亿港元，约合人民币8.43亿元。黎姿一下子从TVB花旦摇身变成美女总裁。

黎姿1985年客串参演首部电影《开心鬼放暑假》，正式出道。1990年，签约TVB，演了20年的戏，黎姿终于凭借《金枝欲孽》拿到视后，2008年，黎姿宣布全面退出娱乐圈，嫁给商人马廷强。80后励志网带你来回顾黎姿从TVB花旦到美女总裁的这些年，她都经历了什么？

其实黎姿的家世很牛逼，比起关之琳有过之而无不及。但她又苦得要命。

爷爷是香港电影之父黎民伟，奶奶是香港明星林楚楚，姑姑是TVB著名演员黎萱。

9岁之前，她还是那种衣食无忧的白富美，住在大宅子里，学小提琴。

直到奶奶林楚楚去世，各个姑妈争财产，黎姿父亲因脑膜炎失聪，结果自然可想而知——日子一落千丈。

黎姿一家人搬出了大宅子，从何文田搬到东头徙置区，那时候她9岁，弟弟5岁。

日子落魄到什么地步？爸爸失聪没工作，全靠妈妈开小货车养家。

她回忆说，“那时候家里的房子好小，没有独立的卫生间，我就

出去上厕所。但是可能是因为家里没大人的缘故吧，所以经常被欺负，爸爸就在厨房边搭了一个卫生间，那个时候我们每天吃饭都能闻到厕所的味道。”

14岁那年，黎姿就把读书机会让给了弟弟，自己辍学演戏，拼命赚钱养家兼供弟弟黎婴读书。

她说，“但是家里没有收入，责任救落在我身上，我不能继续念书，但想弟弟能念下去。”

所以，在80年代后期，经常可以看到一个又黑又瘦没长开、但眉目间已光彩待放的小女生，在各个戏里露面。

弟弟黎婴也很争气。在黎姿闯荡演艺圈赚钱养家时，他先是以优异的成绩考入香港中文大学医学院，之后赴英国深造，考取医学硕士。

2005年在铜锣湾开设了一家皮肤科诊所，成为了一枚真正的海归高富帅。

诊所开幕当天，黎姿一家举杯欢庆。

这也许是这一家四口最欣慰、开心的一天。

这里呢~姨姨要敲小黑板咯，都是牺牲自己成全家人，黎姿和樊胜美的根本区别是：

樊胜美最后崩溃、绝望，根源在于，家人只懂索取，却不懂得、不珍视她的付出。家人的不心疼，是瓦解樊胜美内心的根本。

而黎姿，不一样。她爱家人，家人也爱她。爱，是支撑他们彼此的信念。在她付出之后，家人也会心疼和反哺。

诊所刚开张时，黎婴就接受采访说，“姐姐和我既是姐弟，也像我半个妈妈那样照顾我。我们同时也是最谈的来的朋友，什么都可以说。

姐姐很懂事，进娱乐圈打工

赚钱养家。我整天都见她躲起来哭，我知道姐姐在娱乐圈压力很大，她辛苦了20年，我说现在开始你不如干啦，由我养你。”

黎婴出事后，黎姿也感慨地回忆这些。

黎婴创业不到半年便买宝马送给黎姿，报答姐姐多年来养育之恩。

可惜不过2年，一场车祸，令黎婴报恩梦碎，也又一次改变了黎姿的命运。

就在黎姿演完《金枝欲孽》夺得视后，黎婴学成归来成为著名皮肤科医生，一切都在苦尽甘来的时候，一场灾难意外降临。

2007年5月30日，黎婴发生重大车祸。

其所乘出租车途经跑马地时，遭另一辆出租车猛撞。事发时，黎婴上半身被抛车外，头部撞向路边石基，头颅部分撞扁，一只眼睛重创，重伤昏迷，生命危在旦夕。

车祸现场，触目惊心，地上遗留大片血迹。

虽然经过长时间手术，黎婴奇迹生还，却最终瘫痪，丧失了行为和语言能力。

事发时，黎姿正在拍摄《珠光宝气》。

据说这是黎姿得知弟弟出事时，记者在片场抓拍的画面，real real令人心疼啊。

完全可以看出，黎姿是那种看似柔弱、但在灾难面前随时可以变得很强大的女人。

心底越是悲伤，内心就越是坚强。

忍着悲痛告诉自己，要冷静处理，还要照顾父母的情绪。

甚至没有抱怨，反而心存感激。

说不幸中的万幸，是弟弟出事的时候能被及时送到医院救

治，保住了性命。

但她也从没否认自己的脆弱，她说，弟弟发生意外是她人生的低点。

由于对经营生意一窍不通，在弟弟昏迷的3个月里，她自己经常哭，不知道怎么办，所以曾多次想放弃皮肤护理中心。

可是，事实是她坚持下来了。

因为每次向弟弟汇报公司情况，员工、家人对他的支持和不离不弃，弟弟都有反应，眼神充满希望，笑容灿烂，让她无论多辛苦也要坚持下去，要延续弟弟的心血和诚意。

在后来把弟弟的诊所连锁店开到中环时，她回忆这些时依然笑中带泪。

说，“希望我做好这间诊所，我会默默等待我弟弟有一天可以痊愈，站起来和大家说话。”

而在现在中环分店开业、公司上市……一切都好起来的背后，是她巨大的牺牲。

在退出演艺圈3个月后，39岁的黎姿出人意料地公布了结婚宣言。

结婚对象是，时年53岁的香港富商马廷强，身家过亿，因为身患腿疾而被称为“残障富豪”。

在外人眼里，追黎姿的富豪那么多，何必找一个又老又瘸的。

可是，幸不幸福这种事，只有自己才知道。

她14岁扛起家庭重担，爸爸失聪，弟弟英年瘫痪，她比别人更懂得生活的艰辛。

而这个身有残疾却还依然自信乐观、睿智强大，饱含生活阅历，又能陪她走过人生最难时刻的男人，对她而言，恐怕比一般的富家公子更值得欣赏。

命途多舛的前半生，让她看

得很通透。

有一个值得托付终身的人，比什么都重要。再五光十色的生活，都远不及简单平凡的家庭生活所带来的幸福和温暖。

而且，她从小到大都没有太大的野心。

最大的志愿就是，当人家的妻子。

婚后，黎姿除了打理弟弟的诊所，鲜少在公众视野里露面。

但看得出，她是真的幸福。

偶然被拍到在菜场里买菜。虽然打扮朴素，但容光焕发，依然美得不要不要。

怀孕期间，狗仔只关注她一路飙升的体重，却没看到她每一次脸上都挂着的幸福笑容。

第一胎生了双胞胎女儿，马廷强乐到合不拢嘴。

她抱着孩子，笑得如此温柔、满足，这样的状态也不是每一个豪门太太都有的。

无论何时，眼角眉梢，都是笑。

满脸的知足与从容。

弟弟也在她无微不至的照顾下，经过10多次头部及脑部手术，状态渐渐好转，从丧失语言能力，到终于可以磕磕巴巴表达。

生活里所有的一切，都在这个女人的悉心呵护、不懈努力之下好起来。

她说，“我认为自己来到这个世界，事业、爱情、家庭，我好像有一份使命。

这份使命就是，我像一个士兵去捍卫我的家。所以我会筑起很多坚固的围墙，来保护我的家庭。”

是哒，在这个外柔内刚的女人身上，比她美丽的脸蛋更动人的是——她眼底里的温柔，和心底里的坚韧。

刘国梁励志故事：耻辱是我们的“加油站”

刘国梁，中国乒乓球队著名运动员，现任男乒总教练。2003年，作为中国乒乓球的领军人物，他正式退役，进入上海交通大学学习，随后出任中国国家乒乓球队男队教研组长，兼男队总教练。在刘国梁执掌中国男乒期间，2013年，正式担任中国乒乓球队总教练。他带领中国乒乓球队蝉联了多项重大赛事单人、团体冠军，包括2016年年度里约奥运会。

1996年，刚刚二十岁出头的刘国梁，初露锋芒，在当年刚刚结束的中国乒协杯赛上，与孔令辉合作，夺得男子双打冠军，个人也勇夺男子单打第三名。之后，他顺利成为备战第26届亚特兰奥运会的国乒男队男运动员之一，与孔令辉、王涛和丁松一起进行刻苦的备战训练。那时，他心气极高，对未来充满信心，渴望在奥运会上大展身手。

然而，和同期的队友相比，当时的刘国梁成绩并不是最好的。那时，王涛是25届奥运会冠军，而年仅二十岁的孔令辉，在1995年第43届世乒赛刚刚夺得男单冠军，是新科状元。在众人眼里，似乎只有丁松和他站在一个起跑线上。

正式参赛的乒乓球男运动员名额只有三个，名单还没有定下来，鹿死谁手，一时还很难预料。大家都在下面暗暗较劲，拼命地训练着。他和丁松暗下里的竞争就尤为激烈。

一天，训练间隙，他到队友王涛家里玩。那天，王涛很神秘地递

给他一张报纸。他没有多想就接过来，然后坐下来仔细地读起来。没过几分钟，他就蹙起眉头，显得有些不安。他心情沉重地盯着那份报纸上的一篇文章，一声不吭，反复地读。临走时，还悄悄地把那份报纸揣在身上带走了。

从王涛家回来，昔日自信拼命的刘国梁，训练起来开始有些松懈和不自信了。可无论心中怎么难受，他始终没有向队友倾诉，更没有向教练问个明白。他就这样郁郁不安地坚持训练。

问题很快暴露出来。不久后的一天，刘国梁参加了一场对外公开赛。他上去打第一轮，一上去就被打得稀里哗啦，淘汰出局了。坐在下面观战的蔡振华教练一场震惊。

刘国梁败下阵来后，走到观众席，坐在蔡振华教练身边，默默无声看后面的比赛。这时，蔡振华看了他一眼，很是不解地问：“国梁，最近你是怎么了？今天怎么打成这样子？”刘国梁面无表情，没有正面回答，而是从乒乓球拍的板套中取出一份报纸，默默地递给蔡振华。蔡振华先是一愣，然后接过报纸仔细地阅读起来。读完后，他抬起头望着闷闷不乐的刘国梁，说了这么两句话：“你相信我会说这样的话吗？封闭训练期间，我是不接受媒体采访的。”说完后，蔡教练转身离去。这时，刘国梁才展开眉头。这些天压在他心里的石头终于落地了，他一片释然。

之后的刘国梁与前些的他判

若两人，全身心地投入备战训练中，积聚在心中的力量迅速迸发出来。后来，他顺利入选26届亚特兰大奥运会的中国乒乓球队男运动员参赛名单。在26届亚特兰大奥运会的乒乓球比赛中，他所向披靡、势如破竹，获得男双、男单双料冠军。不久，他又成为中国第一位世乒赛、世界杯和奥运会“大满贯”获得者。

此后，刘国梁又获得了多个世界冠军。2003年6月23日，他出任中国国家乒乓球队男队主教练。2008年的北京奥运会上，他率领中国男子乒乓球队囊括了男单、男双和团体冠军3枚金牌，被人们成为“乒乓神手”、“金牌教练”。

然而，令许多人想不到的是，从26届亚特兰大奥运会男单冠军到今天的中国国家乒乓球队男队“金牌教练”，十多年过去了，他仍然珍藏着那份报纸。

报纸中，那篇与他息息相关的文章，至今，他还记忆犹新。那篇文章的标题是《蔡振华语出惊人》，



里面，作者以采访者的口吻阐述了蔡教练对第26届亚特兰大奥运会的战略意图与布阵安排，最后，作者得出的结论是——丁松上，刘国梁下。

这份不够客观的报道，曾经一度是刘国梁心中无法祛除的痛，让他时时刻刻有种难以磨灭的强烈的羞辱感。

后来，有人又提到了这件事情，纪委不解地问他：“这份报纸的报道，对你来说简直就是一种羞辱。可你为什么还要珍藏呢？”他笑了，这样回答：“虽然他不够客观，可它至少反应了那时我的水平还不够稳定，还没有赢得大家的信

任。更为重要的是，他对我的刺激太大了，成了我不断努力强大动力。”

或许，从另一个角度看，正是那份报纸，成就了今天的“乒乓神手”与“金牌教练”。

面对旁人的批评、怀疑和否定，甚至是毫不留情的羞辱，我们可以选择反唇相讥，也可以选择自甘堕落，还可以选择不予理睬——让它自生自灭。除此之外，别忘了，我们还有一种更好的办法，那就是像刘国梁那样——把它当作自己的一份耻辱，珍藏起来，用来激励自己，让它成为我们生命不止、奋斗不息的加油站。